

人不能天天“蒸桑拿”，树也不能

南京南站附近一棵香樟树被“蒸死”，管理部门表示将移走旁边所有树木



“太可惜了，香樟树长这么大不容易啊，可移栽到这儿才一年多，就被旁边的蒸汽活活蒸死了。”昨天，有市民拨通现代快报热线96060反映，在南京南站金阳西街人行道上，有一排高大的香樟树，因为人行道下面埋有蒸汽管，蒸汽从窨井盖缝隙向外喷出，香樟树天天“蒸桑拿”，结果被“蒸死”了。现代快报记者到现场查看，并采访了南京南站地区综合管理办公室相关人士，对方表示，该路段人行道不宜种树，将移走所有树木。

现代快报记者 赵守诚 实习生 王莎

地下冒热气，一棵香樟树被“蒸死”
现代快报记者 赵守诚 摄

昨天上午，现代快报记者来到南京南站，询问出租车司机是否知道哪里有树被蒸汽蒸死了？“前面江南路往右拐，那边就有大树被蒸汽‘蒸死’了，窨井盖天天向外冒热气！”的哥常在这一带跑，熟悉情况。在江南路和金阳西街交会路口附近，远远望去，金阳西街一侧人行道在冒热气。记者走近一看，只见一处窨井盖用木棍撬起一角，白色的蒸汽从地下冒出来，腾起一人多高，旁边不到两米远就是一棵香樟树。热腾腾的蒸汽将大树包围。

这棵约4米高的香樟树已经死了，树上光秃秃的，只有几根被裹住的小树枝，盆口粗的树干下部有两根木头支撑着，树根被草绳缠住，还挂着一个塑料袋，袋里有药水，这表明养护人员发现这棵树生病，曾为它挂水抢救。但裸露在外的树根已经烂了，露出空心。一般来说，这个季节香樟树还有不少绿叶，这棵树没有一片叶。

病，曾为它挂水抢救。但裸露在外的树根已经烂了，露出空心。一般来说，这个季节香樟树还有不少绿叶，这棵树没有一片叶。

距离这棵树两三米的人行道上，还有一个窨井盖，盖子没有打开，但盖子周围的方形地砖已经破碎，拱了起来，地砖之间的裂隙能伸进一个手掌。在附近干活的民工称，这条路上的窨井盖经常向外冒热气，因为盖子没有撬起来，地砖被蒸汽拱得都变形了。受其影响，旁边几棵香樟树的绿叶也所剩不多。

金阳西街人行道上约有20棵香樟树，每隔两米左右就有一棵，都有盆口粗，但树冠都很小，枝头仅有些许树叶。蒸汽从窨井盖缝隙冒出，将这些香樟团团包围。“这条路上的人行道几乎天天冒热气，

这些大树每天这样‘蒸桑拿’，不被蒸死才怪。”路人告诉记者。

现代快报记者来到南京南站地区综合管理办公室，相关负责人解释，金阳西街人行道上的绿化树才栽种一年多，确实是被蒸汽“蒸死”了。“我们知道那边的香樟树死了，已向建设方即负责南站园林绿化的单位通报过，那条人行道不宜种树。”

为什么人行道下面会冒出热气？综管办相关负责人解释，南站地区夏季冬季所有的空调都是由蒸汽转换成的，蒸汽管从金阳西街一侧人行道下面通过，所以经常向外冒热气。“就像人一样，天天蒸桑拿肯定受不了，下个阶段准备将枯死的树砍掉，活着的全部移栽。”

(报料人线索费50元)

为了凑齐去看女儿的路费

她“绑架”外甥女勒索6000元

“因夫妻不和睦，李丹‘被迫’和女儿分开。李丹想去看女儿，却连路费都凑不齐。由于丈夫不肯出路费，李丹心一横，‘绑架’了丈夫姐姐的女儿，还假模假样说自己受到别人的威胁，急需用钱，以此向丈夫的姐姐一家勒索6000元……”

27岁的李丹是山东人。因为和丈夫感情不好，李丹独自一人带着女儿在老家生活。

今年年后，丈夫突然将女儿接走了。李丹很想女儿，今年3月初来南京找丈夫。她想把女儿接走，并结束这段婚姻。但令她失望的是，女儿已经被“转移”到了丈夫的老家安徽，和她的公公婆婆住在一起。

李丹没工作，身上没什么钱了，连去接女儿的路费都凑不齐。李丹问丈夫要路费，丈夫不答应。

几天后，李丹去丈夫的姐姐杨家串门时，突然心生一计：只要她

把外甥女萍萍藏起来，杨洋肯定着急，到时再要钱也容易。为了达到目的，她还使“调虎离山”计——她给杨洋推荐了一款面膜，其实已经在上面喷了辣椒水，杨洋刚敷上就觉得脸火辣辣的。趁着她去卫生间洗脸，李丹把萍萍带出家门。

李丹带萍萍来到雨花台区的一家小旅馆。她将萍萍控制住后，发短信给萍萍的爸爸冯明，想讹些钱作为去接女儿的路费。她编了个谎，称自己也正受到别人的威胁，必须尽快筹钱。“哥哥，你为人父母，你的宝宝在我这儿，我像疼爱自己的孩子一样对待她，

可我要是被坏人抓了，我就没活路了。”她一边开口向冯明要6000元，一边强调自己对萍萍很好，“你们的宝宝没有受到任何委屈，她正在吃饭，还有鸡腿。”

冯明意识到李丹是在勒索，赶紧报了警。他害怕李丹伤害女儿，回信息称自己暂时凑不到那么多钱，以此拖延时间。

两三个小时后，李丹有些不耐烦了，直接回道：“再不给我，我就关机了。”她把萍萍哄睡着后，就下楼理发了。此时，警方已经锁定了她的位置，她在理发店里被抓获。

(文中人物系化名)

法院判决： 因敲诈勒索罪获缓刑

李丹最初是以涉嫌绑架罪被刑事拘留，但公诉机关在提起公诉时，罪名变更为敲诈勒索罪，主要理由是，绑架罪是使用暴力、胁迫或者其他手段劫持他人，使被害人置于行为人控制之下，剥夺或者限制其人身自由；而敲诈勒索罪是使用威胁或者要挟的方法，向公私财物的所有人或持有人强索财物。李丹并没有对萍萍使用暴力或其他手段进行劫持，因此不构成绑架。

近日，法院对此案进行宣判。法院认为，李丹以非法占有为目的，敲诈勒索他人财物，数额较大，其行为已构成敲诈勒索罪。由于她犯罪未遂，归案后坦白，再加上获得了受害人的谅解，依法对她从轻处罚，判处其有期徒刑六个月，缓刑一年，罚金两千元。

“男子冒充警察，专找 废品收购站骗好处费”后续 “假警察” 因招摇撞骗罪获刑

快报讯(通讯员 浦研 记者 马薇薇)南京男子徐某冒充警察，以收购违禁品为借口，骗取浦口区一些废品回收站“好处费”。最后，当他在同一家废品店故伎重演时，被人当场识破抓住。此前现代快报曾报道了此事(详见快报2013年6月20日B6版)。近日，徐某因为自己的“小聪明”被浦口法院判了刑。

2011年12月的一天，徐某来到浦口区某钟表材料厂内经营的收购站，声称自己是浦口治安大队的，刚来没几天。说完就开始查看这里是否回收了违规废品。他发现了一些回收来的电缆。“这电缆肯定是小偷割下来的，你们不知道电缆不准收吗？我现在就打电话叫车来拖走。”王老板赶紧上前阻止，最终以1500元了结此事。

2012年1月10日，徐某到钟表厂内的另一家废品收购站“例行检查”，店里的张老板有些心虚，赶紧拿出500块钱塞给他。就在这时，一名男子骑着一辆自行车到收购站来卖车。其实，这名男子是个小偷，每次偷完自行车都在张老板这里销赃。张老板急忙给男子使眼色，对方心领神会，扔下自行车就跑。徐某看出了其中的“猫腻”，张老板更心虚了，又塞给徐某500元。

2012年2月1日，徐某准备再敲张老板一笔时，被对方识破并报了警。真警察赶到，假警察现了形。

据徐某供述，他之所以想出这一招，是在看警察查处废品站时受到的“启发”。他曾在1995年把自己的两间平房租给一个废品收购站老板，时时有警察去检查，一些老板违规被罚。时间久了，他对警察查处废品收购站的流程和部分规定略知一二。于是，他决定冒充警察“敲上几笔”。

经查，2011年12月至2012年2月间，徐某在浦口区泰西路等地冒充人民警察执法进行招摇撞骗，骗了2860元。近日，浦口法院进行了宣判，徐某犯招摇撞骗罪，判处有期徒刑一年六个月，并要求他将骗来的钱退还。

为了给女儿治病，“徐州大衣哥”再次来宁献唱

残疾歌手刘海兵塞给“大衣哥”1万元

“最近几天晚上，一位四十多岁的男子出现在珠江路附近、中山东路华夏银行门口及学则路等地的小广场上，在寒风中引吭高歌。有市民认出了这位中年男子，他就是为女儿心脏手术筹医药费的‘徐州大衣哥’吴海。”

吴海说，这是他第三次来南京了。这次，一位刚认识的残疾人歌手不仅为他助唱，还塞给他1万元。吴海希望通过快报，向这位残疾歌手刘海兵表达谢意和敬意。

现代快报见习记者 吴嶂



吴海在学则路地铁站文范路街头唱歌

现代快报见习记者 徐洋摄

为了女儿，他一直在路上

吴海是徐州铜山人。几年前，离异再婚的他接到前妻打来的电话，告诉他女儿查出患有严重心脏病。从此，吴海白天打工，晚上到街头卖唱赚钱，辗转奔波，为女儿筹集医药费。这几年，他去了广西、浙江和江苏大部分城市。由于唱歌时常穿一件绿色的军大衣，装扮与星光大道走红的“大衣哥”朱之文相似，因而被大家亲切地称为“徐州大衣哥”。

去年冬天，“徐州大衣哥”到淮安唱歌，当地网友将他的照片和故事发到网上。媒体报道后，淮安当地的民政部门，还有吴海老家的有关部门帮他解决了女儿的部分手术费用。

今年正月里，吴海的女儿在上海一家医院进行了第二次心脏修复手术，术后情况良好。不过，吴海女儿的心脏还要再搭个支架，要花6万多元，手术时间初定在明年春节前。

这一次，他遇到了“坚强哥”刘海兵

这几天，吴海又来到南京。他说，这是他第三次来南京。第一次是今年4月份，第二次是7月份(现代快报7月14日报道过他的故事)。“南京给了我很多感动。”吴海说，他初来南京唱歌时，不少热心市民捐款给他，还有围观市民为他助唱。这次，吴海先后在中山东路华

夏银行门口、珠江路附近及仙林大学城附近学则路等地的小广场上歌唱。所到之处，都有热心人慷慨解囊。最让他意想不到的感动，来自一位刚认识的残疾歌手刘海兵。刘海兵是山西太原人，双腿残疾，也是在街头流浪的歌手。“他不知道从哪得知了我的QQ号，加了我，问我最近在哪里唱歌，然后就为我助唱了。”吴海告诉现代快报记者。

吴海回忆说，“那一天在珠江路附近，他一连帮我唱了七八首歌，结束时，我向他道谢，没想到他塞了一个鼓鼓的信封给我，里面装了1万元钱。”吴海怎么也不肯收这笔钱。可刘海兵执意要给。吴海实在推辞不了，就说：“这笔钱就当是你借我

的，我一定会还你的，现在就给你打一张借条。”刘海兵却说，“就当是我借你的，但借条就不用了。”

昨天，现代快报记者联系上了刘海兵。他去上海唱歌了，暂时不在南京。刘海兵在电话中一再表示，自己只是尽了一份心意，“真的没什么”，还请记者代为转达，“让他不要把这件事情放在心上。”

记者了解到，2006年1月20日晚，刘海兵遭遇车祸，在雪地里躺了十几个小时，他失去了双腿和六根手指。装上假肢后，他又坚强地站了起来。几年前来到南京，以街头卖唱为生。他的故事曾被热心网友制作成视频传到网上，因此获封“坚强哥”。